

亚运鏖战练兵 巴黎谁与争锋?

河北健儿创亚运会参赛最好成绩

第十九届亚运会10月8日在杭州圆满闭幕,河北运动员秉承燕赵健儿顽强拼搏、超越自我、敢打必胜的豪迈与激情,收获17金9银5铜的好成绩,创亚运会单届参赛最好成绩。一系列成绩的取得,离不开“最美河北体育人”的卓越贡献,包括教练、医疗、陪练、后勤保障、体育科研等幕后英雄们的辛勤付出,他们和运动员组成的河北竞技体育“铁军”,将继续团结奋进、勇往直前、再攀高峰!

□本报记者 宋云杰

成绩突出

28名运动员入选杭州亚运会中国体育代表团;参赛16个大项、38个小项,获17金9银5铜,打破3项亚运会纪录;乒乓球、赛艇、橄榄球、克柔术、国际象棋5个项目的6个小项,实现首次参赛就问鼎冠军;首次在游泳、武术散打项目等4个小项上夺得亚运会金牌……本届亚运会河北创造单届参赛人数最多、参赛项目最多、参赛成绩最好、对国家获得金牌贡献率最高的历史,展现了河北健儿良好精神风貌。

责任担当

亚运练兵,剑指巴黎。在河北健儿所获31枚奖牌中有23枚来自奥运会项目,特别是孙颖莎、李冰洁两位中坚力量表现亮眼,

如果说东京奥运会年少成名的孙颖莎还稍显青涩,那么杭州亚运会她已具备大将风度,在女单、混双和团体3个奥运会项目上全部夺金,18场比赛只输6局,证明孙颖莎时刻在进步。特别是在女单决赛,战胜国外运动员中女单世界排名最高的日本选手早田希娜获得冠军,多变的球路、沉稳的球风、机智的应变和强大的心理,让这枚金牌成色十足。

另一位“天才少女”李冰洁同样是多金王。参赛7个项目,收获5金1银,夺金率之高令人赞叹,凭一己之力捍卫了中国女子自由泳中距离项目的亚洲霸主地位。同时,她在连续作战的情况下——一举打破女

子400米自由泳和女子1500米自由泳亚运会纪录,再次证明了其敢于担当,“泳”攀高峰的体育精神。更令人敬佩的是,她的眼界始终是在世界赛场,希望超越那唯一的“对手”莱德基,“巴黎奥运会对我非常关键,我要抓住这个机会。”

老将新篇

巩立姣,34岁,第四次征战亚运会女子铅球项目,实现三连冠。虽然19.58米的成绩与巅峰有着不小的差距。但不可否认,她的实力依然是世界顶级。不过,世锦赛仅收获一枚铜牌,让她很不满意,赛后坦言自己的目标依旧没变,“向突破21米的目标奋斗”“巴黎奥运会见!”

高金梅,33岁,首次出战亚运会女子飞碟项目,收获两枚银牌。“如果我能再多拿2分……”飞碟团体赛,因未能夺冠她很自责,但这也是她继续前进的动力,“练习飞碟让我学会了坚持。”在省飞碟队,她年龄最大,训练最刻苦,“年龄大了,每一分钟都更宝贵。因为我下一个目标是站上巴黎奥运会领奖台。”

两位老将言谈话语透露出自信及突破自我的进取精神,这才是一代代河北体育人在体育事业发展中,在追求更高、更快、更强目标的道路上,表现出的拼搏、奉献和传承精神,更是河北体育的精髓所在。

小将成熟

在杭州亚运会的奥运会项目上,我省年轻运动员也表现出色。

20岁的杜林澍以460.6环的成绩夺得男子50米步枪3种姿势冠军,并打破亚运会纪录。射击是河北传统优势项目,人才培养有着成熟的发展体系,因此,杜林澍的“脱颖而出”实为意料之中。

15岁的高唯中获得女子1500米自由泳银牌,17岁的马永慧获得女子400米自由泳银牌,突破了自己最好成绩,成为李冰洁的“左膀右臂”,让河北女子自由泳中长距离的人才厚度和整体实力得到进一步提升。这再一次证明,一体化推进竞技体育和青少年体育发展、具有河北特色的游泳“省企合作”方式联办省优秀运动队、改革青少年竞赛体制壮大业训队伍等政策、措施制定实施的正确。

另外,我们不能忘记,部分非奥运会项目,河北运动员收获4金2银2铜。其中,河北与浙江联合培养的于丹获得克柔术女子70公斤级金牌,是中国体育代表团在克柔术项目上的亚运会历史首金。

当然,我们更不能忘记,为了国家荣誉,带伤出战的马拉松游泳运动员孙嘉珂、铁人三项运动员李明旭等河北健儿,在巨大身体和精神双重压力下,顽强拼搏、奋勇争先,终获奖牌,为国争了光、为省添了彩。我们应该将心底最真诚热烈的掌声送给他们。

一系列成绩的取得,我们看见的是运动员在赛场上的顽强拼搏,看不见的是教练、体育科研、医疗、陪练、后勤保障等幕后英雄们默默的辛勤付出,这里每一枚奖牌都凝聚着他们的心血和汗水,他们都是“最美河北体育人”,他们和运动员组成的河北竞技体育“铁军”,将继续团结奋进、勇往直前、再攀高峰!

亚运赛场展雄风 燕赵健儿创佳绩

杭州亚运会河北运动员夺得17金9银5铜,达到了亚运奖牌新高度

本报讯(记者 周强)10月8日,第十九届亚运会在杭州落下帷幕。河北运动员在本届亚运会上发挥出色,实现多项突破,创造了单届亚运会的最好成绩。在本届亚运会上,中国体育代表团以201枚金牌、111枚银牌、71枚铜牌的亮眼成绩,连续11届亚运会位居金牌榜榜首,金牌总数也创下新高。河北共有28名运动员入选中国体育代表团,在参加的16个大项38个小项比赛中,共获得17金9银5铜,达到了亚运奖牌的新高度,实现了河北体育的新突破。今天,让我们再次回顾河北运动员的夺金瞬间,感受河北体育的激情时刻。

9月24日,在游泳比赛女子1500米快组决赛中,李冰洁以15分51秒18的成绩获得冠军,并打破亚运会纪录;在女子自由泳4×100米接力比赛中,李冰洁和国家队队友组成的中国队获得金牌。

9月25日,在赛艇男子四人双桨A组决赛中,河

北运动员韩崑搭档国家队队友绪帝、臧哈、阿迪里江·苏里坦以明显优势获得金牌。

9月26日,河北运动员孙颖莎和国家队队友陈梦、王曼昱组成的中国队以3:0战胜日本队,夺得金牌;在女子七人制橄榄球决赛中,河北姑娘廖九丽携手国家队队友以22:21战胜日本队,获得金牌;在女子400米自由泳决赛中,李冰洁以4分1秒96的成绩夺冠并刷新亚运会纪录;在乒乓球男子团体决赛中,由河北运动员梁靖崑和樊振东、王楚钦、马龙、林高远组成的中国队以3:0战胜韩国队,获得金牌。

9月28日,在武术项目散打男子60公斤级决赛中,王雪涛战胜伊朗选手舒贾·帕纳希盖莱赫科拉埃,夺得冠军;在女子4×200米自由泳接力决赛中,李冰洁搭档国家队队友柳雅欣、程玉洁和李家萍,以7分49秒34的成绩,勇夺金牌。

9月29日,在男子50米步枪3种姿势个人决赛中,杜林澍以460.6环获得金牌,并破亚运会纪录;在女子800米自由泳快组决赛中,李冰洁以8分20秒01的成绩获得冠军;在女子铅球决赛中,巩立姣以19米58夺冠,实现了个人亚运三连冠。

9月30日,在乒乓球项目混双决赛中,孙颖莎搭档王楚钦,以4比1战胜林高远/王艺迪,夺得冠军。

10月1日,在克柔术项目女子70公斤级决赛中,于丹战胜伊朗选手杜尼娅·阿加埃,夺得冠军;在乒乓球项目女子单打决赛中,孙颖莎以4:1战胜日本选手早田希娜,夺得冠军。

10月2日,在克柔术项目女子87公斤级决赛中,刘毅战胜伊朗选手扎赫拉·巴盖里,夺得冠军。

10月7日,在国际象棋女子团体比赛中,河北运动员翟墨搭档侯逸凡、朱锦尔、谭中怡,夺得金牌。